
Niederschrift 
über die Sitzung des 

Gemeinderates Hunding 

Sitzungstag: 01.10.2020           Sitzungsort: Aula GS Lalling 

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet. Zu Beginn gratuliert Bürgermeister 
Straßer Gemeinderat Nothaft zur Geburt seines Sohnes und überreichte ihm ein kleines Geschenk. 
Der Vorsitzende stellte die ordnungsmäßige Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des 
Gemeinderats fest. 

Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund   

1. Bürgermeister u. Vorsitzender:

Thomas Straßer

Gemeinderäte:

Baranski Peter anwesend ab TOP 2c

Brumbauer Anton
Ellerbeck Manuela
Hackl Matthias
Höbler Ferdinand
Nothaft Simon
Rainer Anita
Schuhbaum Helmut
Stangl Maximilian
Straßer Albert
Straßer Eva
Weiß Bernhard  
Schriftführer:

Weber Carina

Außerdem waren anwesend:

Zuhörer



Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 

Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 

Der Vorsitzende erklärt dem Gemeinderat, dass er gerne den TOP 4 und TOP 5 tauschen möchte. 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

Der Gemeinderat erhebt keine Einwände.  

2. Baugesuche: 

Der Gemeinderat stimmt folgenden Baugesuchen zu: 

a) Weiß Josef – Neubau eines Heizhauses, einer Lagerhalle und einer Trafostation in 
Hunding 

Abstimmungsergebnis: 13 12  12:0 

b) Weiß Josef – Neubau eines Unterstellplatzes für Leergut und Mülltrennung in 
Hunding 

Abstimmungsergebnis: 13 12  12:0 

c) Pleintinger Martin und Simböck Yvonne – Antrag auf isolierte Befreiung auf Errichtung 
eines Gartengerätehäuschens in Hunding, Baugebiet „Brechhausäcker“ 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
  

3. Ergänzungssatzung Rohrstetten, Behandlung der Stellungnahmen und 
Satzungsbeschluss 

Der Gemeinderat wird über die eingegangenen Stellungsnahmen informiert und führt die 
Abwägung, wie vorgeschlagen, durch.  

Der gesamte Text der Abwägung ist als Anlage Teil dieser Niederschrift.  

Der Gemeinderat beschließt, den vorliegenden Entwurf als Satzung. 

4. Widmungsanpassung eines öffentlichen Feld- und Waldweges im Bereich  
der Anwesen Sonnenwaldweg 20 

Der Gemeinderat beschließt, dass Teilflächen der Flurnummern 1054, 1049, 1050, 
Gemarkung Hunding, zum öffentlichen Feld- und Waldweg Nr. 33 gewidmet werden, wie 
bereits in der letzten Sitzung besprochen. Die Flurnummern sind nicht im Eigentum der 
Gemeinde Hunding. Die Eigentümer haben jedoch der Widmung zugestimmt. 
Die Zustimmung mit Lageplan liegt dem Gemeinderat vor. 

Die Gemeinderäte Straßer Albert, Straßer Eva, Ellerbeck Manuela, sowie 1. 
Bürgermeister Straßer Thomas nehmen an Beratung und Abstimmung wegen 
persönlicher Beteiligung nicht teil. 

Abstimmungsergebnis: 13 9 9:0 



2. Bürgermeister Hackl übernimmt bei Top 5 die Sitzungsleitung. 

5. Aufhebung einer Widmung im Bereich der Anwesen Sonnenwaldweg 20 

Der Gemeinderat wird darüber informiert, dass die Widmung für den öffentlichen Feld- 
und Waldweg Nr. 117 aufgehoben werden soll, weil die Zustimmung der 
Grundstückseigentümer zur Widmung nicht schriftlich vorliegt und somit die Widmung 
nicht konform mit den Vorgaben des Bayer. Straßen- und Wegegesetzes erfolgte. Dies 
wurde bereits in der letzten Sitzung des Gemeinderates besprochen.  
Lageplan mit dem gekennzeichneten Abschnitt liegt dem Gemeinderat vor. 

Der Gemeinderat beschließt, die Widmung aufzuheben. 

Die Gemeinderäte Straßer Albert, Straßer Eva, Ellerbeck Manuela, sowie 1. 
Bürgermeister Straßer Thomas nehmen an Beratung und Abstimmung wegen 
persönlicher Beteiligung nicht teil. 

Abstimmungsergebnis: 13 9 9:0 

6. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

• Auf Nachfrage von Bürgermeister Straßer über MdL Eibl beim Bayer. 
Staatsministerium für Wohnen, Bau und Verkehr bezüglich der Pflasterung der 
Verkehrsinsel bei der Abzweigung von der Bundesstraße B533 nach Kieflitz ist 
mitgeteilt worden, dass die Staatlichen Bauämter künftig verstärkt eine 
Bepflanzung mit niedrigwüchsigen Begrünungen berücksichtigen sollen. 

• Beantwortung der Nachfrage bezüglich Haftung VHS (es muss keine Haftung 
seitens der Gemeinde übernommen werden, die VHS hat Rücklagen gebildet). 

• Information über die Einstellung einer Reinigungskraft für das Gemeindehaus 
und das Feuerwehrgerätehaus. 

• Am 25.09.2020 war der Spatenstich der Firma Buchbauer in Hunding sowie der 
Spatenstich für das neue Vereinsheim des SV Lalling. Der SV Lalling bedankt 
sich beim Gemeinderat für den Zuschuss an den Sportverein. 

• Am 23.10.2020 findet die Jahreshauptversammlung des Vereins zur 
Sicherstellung überörtlicher Erholungsmöglichkeiten für den Raum Lalling und 
Umgebung e.V. statt. Die Gemeinde Hunding war bis 2017 Mitglied und ist 
a u f g r u n d v o n U n s t i m m i g k e i t e n a u s g e t r e t e n . A n l ä s s l i c h d e r 
Jahreshauptversammlung wird vorgeschlagen, wieder einzutreten. Der 
Gemeinderat erhebt keine Einwände. 

• Die Coronastatistik des Landkreises wurde für die Gemeinde Hunding bereinigt. 
• Information zu ILE Sonnenwald und Bürgermeistertreffen in Auerbach: Die 

Namensänderung und das neue Logo werden in einer der nächsten Sitzungen 
vorgestellt. 



7. Anfragen  

Gemeinderat Baranski erkundigt sich über das Stattfinden des kleinen Apfelmarktes. 
Bürgermeister Straßer erklärt, dass aktuell noch auf die Stellungnahme des 
Landratsamtes zum eingereichten Hygienekonzept gewartet wird. Es sind aktuell 16 
Interessenten vorhanden. Die Absperrung würde mit einem Bauzaun erfolgen und eine 
Einlasskontrolle gäbe es vor Ort. Der EC Sondorf würde die Parkplatzregelung 
übernehmen. 

gez.Thomas Straßer, Sitzungsleiter   gez. Weber, Niederschriftsführerin 
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